

VINERI 18 (1) NOEMBRIE 1916

---



Directorii :

**VIRGIL N. DĂRASCU și STELIAN POPESCU**

# Ofensiva franco-engleză

## Activitate de artilerie

Karnarvon, 15. — Comunicatul oficial englez din 13. orele 9,50 seara, arată că artileria inamică a fost destul de activă împotriva frontului nostru la Courcellette, Beaumont, Hebuterne și împrejurimile localității La Bassée. Noi am bombardat Puisieux și tranșeele inamice la sud-est de Arras.

O exploziune s'a întâmplat la est de Serre, ca rezultat al focului artileriei noastre.

Ultimul comunicat oficial englez din 14. orele 10,25 dim., raportează că artileria noastră a fost activă în noaptea de 13 lungă La Bassée.

Correspondentul ziarului londonez Times dela marele cartier general englez arată că în cursul întregii zile de 12 în regiunea de luptă au fost continue ploii, iar tunurile învăluite de ceață și ploaie. Totuși, tunurile nu tăceau niciodată, continuând să facă germanilor mai mult rău decît ei nouă.

De asemenea, în domeniul aerului inamicul a făcut în cursul ultimei săptămîni formidabile eforturi de a se pune pe picior de egalitate cu noi, însă a suferit multe greutăți, și mai are încă mult pînă să obție supremație asupra noastră.

(T. F. F.)

## Vitejia ofițerilor englezi

Karnarvon, 16. — Regele a conferit Crucea Victoria la 7 ofițeri, alte grade și oameni de trupă, pentru bravură în timpul operațiunilor. Printre aceștia sunt de remarcate următoarele două fapte frumoase:

Locotenentul Roland Bradford, din infanteria ușoară Durham, a primit Crucea Victoria pentru bravură și bună conducere în atac prin care a salvat situațiunea pe flancul drept al brigadei și diviziunii sale. Batalionul său era de întărire. Batalionul principal suferind pierderi grele și comandantul fiind rănit, acest flanc era foarte expus. Zdrobit prin focul mitralierelor, situațiunea batalionului era foarte critică. După cererea comandantului rănit, locotenentul Bradford ceru permisiunea de a comanda batalionul

expus împreună cu al său propriu. Permișiunea fiindu-i acordată, el porni imediat la primele linii, unde prin energia-i fără teamă, sub un foc de nedescris, priur'o conducere înțeleaptă a celor 2 batalioane, acțiunînd seamă de nici un pericol, izbuti să adune trupa ducînd-o la atac, apărînd obiectivul și scăpînd astfel flancul.

Sublocotenentul Thomas Adlam, din regimentul Bedfordshire, a primit Crucea Victoria pentru bravură în timpul operațiunilor următoare: O parte dintr'un sat, care fusese apărată în ziua precedentă, căzînd totuși în minile inamicului, trebuia să fie reluată cu orice preț, permișînd astfel desfășurarea operațiunilor. Această operațiune, deși mică, trebuia făcută totuși sub un greu foc de mitraliere și puști. Sublocotenentul Adlam, cîștigînd timp, era în fruntea atacului, alergînd din gropi de bombe în gropi de bombe sub un foc violent, spre a-și strînge oamenii, adunînd în acelaș timp și granatele de mîna ale inamicului. Cu acest prilej a fost rănit la picior, dar totuși a putut străbate printre dușmani; apoi, cu toată rana pe care o primise, a reușit să cucerească pozițiunea, omorînd pe cei cari o apărau.

(T. F. F.)